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平成２９年度 学習指導改善調査 第５学年算数【問題】 

 

 

 

１ こうへいさんとさおりさんの学級では，子どもたち 

一人一人が，ヘチマの種を入れる箱を作ろうとしています。 

箱は，右のような直方体の箱です。 

 

(１) こうへいさんが，この箱を作るために，下のような展開図Ａをかきました。 

①  展開図Ａを見たさおりさんが，次のように話しました。さおりさんの話の中の□にあてはまる

数を書きましょう。 

 

 

② さおりさんの話を聞いて，こうへいさんが，展開図Ａに足りない面の形を考えています。直方

体の正しい展開図にするには，次の長方形の面のうち，どの面が必要でしょうか。○あから○えまで

の中から記号を１つ選んで□に書きましょう。 

                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              
                              

 

③ こうへいさんが，展開図Ａに足りない面を付け加えて，直方体の正しい展開図を完成させよう

としています。②で選んだ足りない面は，展開図の中のどの辺に付ければよいでしょうか。    

の中の４つの辺から正しいものを２つ選んで□に書きましょう。 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 

                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 
                 

  組   番  名前 

【さおりさんの話】 

この展開図では，組み立てたときに，直方体の

箱にはならないよ。だって，直方体の正しい展開

図には，    つの面が必要だもの…。 

【展開図Ａ】 
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(２) さおりさんが，箱を作るために，左下のような展開図Ｂをかきました。 

                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
                                           
① 展開図Ｂを見たこうへいさんは，「この展開図を組み立てても，直方体にはならない」 

ことに気付きました。こうへいさんがこのように考えた理由を，面の記号（例：「面○あ」， 

「○あの面」など）を使って，次の言葉に続けて説明しましょう。 

 

 

 

 

 

② この展開図を，組み立てたときに直方体になるように直します。さおりさんがかいた展開図Ｂ

の右側の□の中（【正しくかき直した展開図】）に展開図の続きを正しくかきましょう。 

 

                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          
                                          

 
ここは先生用ですので，記入しないでください。 

１－① １－② １－③ １－④ １－⑤ １－⑥ １－⑦ 

       

 この展開図が直方体にならないのは，                                             
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【展開図Ｂ】 

(３) こうへいさんとさおりさんは，下のように，箱に色を 

つけることにしました。展開図では，どこをぬればよい 

でしょうか。右の展開図に続きをぬりましょう。 

とちゅうまでぬったよ。 

残りはどこをぬればよいかなぁ…。 

 

【正しくかき直した展開図】(問題②) 
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